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CLASSE : Terminale EXERCICE A : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE C : L'EAU OXYGENEE D’UNE SOLUTION HYDROALCOOLIQUE (5 points) au choix du candidat

1.

Comparons A et B : les deux sont a I'abri de la lumiere et T, < Tg. Dans la condition B la concentration
diminue plus rapidement que dans la condition A. Cette différence est due a la différence de température.
Ainsi, la température est un facteur d’influence de la conservation de I'eau oxygénée : plus la température
est grande, moins bien elle se conserve.

Comparons B et C: Tg = T; et B est a I'abri de la lumiére tandis que C est exposé a la lumiere. Dans la
condition C la concentration diminue plus rapidement que dans la condition B. Cette différence est due a
I’exposition a la lumiere. Ainsi, 'exposition a la lumiere est un facteur d’influence de la conservation de
I’eau oxygénée : plus I'eau oxygénée est exposée a la lumiére, moins bien elle se conserve.

Ny,0,
VSolution

Or

_ My, 0,
Ny,0, = —MH 5
202

Ainsi :

Ny, 0, _ My, 0,

C = =
VSolution MHZOZ X VSolution

Or le pourcentage est défini par :

my,o
w = 2Y2

Mgolution

D’ou
My,0, = W X Mgolyution
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B 34,0
C=0,85mol. L7t
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3.
A I’équivalence, les réactifs sont introduits dans des proportions stoechiométriques :

ni ned
H202 _ Mn04

5 2

CyxVy €y XV

5 2
5% CyxV,
™ 2xvy
_ 5x20x1072x89

1= 2 % 10,0
C, = 4,45 x 102 mol.L?

Or la solution a été diluée :
CxV;=Cy XV

_ Cy X Vg

= v

B 4,45 x 1072 x 100,0

B 5,0
C=0,89 mol.L?!

4.

La bouteille d’eau oxygénée de I'armoire a pharmacie est conservée a température ambiante et a I'abri de
la lumiere.
Nous sommes donc dans la condition B.

Concentration de H,O, en mol-L"
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Temps en jours

A I'instant du dosage : C = 0,89 mol. L™!

Par lecture graphique : t=10 jours

Lorsque la concentration est minimale : 3,0% , Cpin = 0,85 mol. L1
Par lecture graphique : t=16 jours

Le temps restant est : 16-10 =6 jours.

Il reste donc moins de dix jours pour utiliser la solution commerciale d'eau oxygénée de I'armoire a
pharmacie pour préparer une solution hydroalcoolique.
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